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Dacă mărturisești deci cu gura ta pe Isus ca Domn 

și dacă crezi în inima ta 

că Dumnezeu L-a înviat din morți, 

vei fi mântuit. 
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STUDIU BIBLIC SĂPTĂMÂNAL (manual studiu—sinteză) 

Textul biblic : Luca 19:1-10 

Versetul cheie : Luca 19:10 

Ideea centrală: Evanghelizarea trebuie să fie făcută oriunde sunt oamenii. 

Scopul lecției : Să ne încurajeze să facem evanghelizare chiar și acolo unde conside-

răm că aceasta nu are nici un rost. Să înțelegem că Dumnezeu face ca sămânța să 

rodească, nu noi, ci noi suntem responsabili să semănăm chiar dacă, câteodată, efor-

tul ni s-ar putea părea o risipă. 

INTRODUCERE  

Întâlnirea cu Zacheu are loc în mijlocul unei mulțimi curioase, unde toți voiau să-L 

vadă și să-L asculte pe Isus. Doar că, evanghelizarea publică nu se rezumă la numărul 

celor ce aud, ci se extinde și la impactul asupra unei inimi care caută adevărul. Za-

cheu, om respins de societate, căuta să-L vadă pe Isus și, fără să bănuiască, ajunge să 

fie găsit de El. Această narațiune ne învață câteva lucruri pe care și noi trebuie să le 

învățăm și să le practicăm. 

1. Evanghelizarea publică duce mesajul mântuirii în locuri neașteptate (1 -5) 

(a) vremea umblării lui Isus pe pământ se apropia de final 

(b) călătorind spre Ierusalim, Isus se oprea prin localități, învățând pe oameni 

(c) era ultima ocazie a lui Zacheu de a-L întâlni pe Isus în Ierihon  

2. Evanghelizarea publică provoacă reacții diverse (6 -7) 

Oamenii erau indignați pentru că Zacheu era un vameș, pentru că Isus S-a asociat cu 

el și pentru că Isus pretindea că este Fiul lui Dumnezeu. 

3. Evanghelizarea publică transformă vieți (8 -10) 

Concluzie: suntem gata să urmăm exemplul lui Isus? Suntem dispuși să ne implicăm 

în evanghelizare, chiar dacă ne va costa? Ești gata să fii acel mesager? 

 

Marius SABOU  

pastor, Biserica Creștină Baptistă „Betel” Cluj Napoca  

Isus și evanghelizarea publică—chemarea lui Zacheu 
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„Mărturisirea nu înlătură pe deplin vina, decât dacă omul își mărturisește păcatele cu 

intenția de a le lăsa.” (Toma d ’Aquino)  

„Omul nu este justificat prin puterea de a mărturisi, ci prin credința în cuvântul ier-

tător al lui Cristos.” (Martin Luther)  

„În toate acțiunile vieții noastre trebuie să arătăm că Îl mărturisim pe Cristos.” (Jean 

Calvin)  

„Biserica trebuie să aibă întotdeauna curajul de a spune da și nu, acolo unde îi cere 

mărturisirea sa.” (Karl Barth)  

„Căci prin credința din inimă se capătă neprihănirea, și prin mărturisirea cu gura se 

ajunge la mântuire—această mărturisire nu este doar simpla vorbire în sine, ci o viață 

care se conformează poruncilor Domnului.” (Clement din Alexandria)  

„Nimeni nu poate crede în inima sa și să fie mântuit, dacă nu mărturisește de aseme-

nea cu gura înaintea lumii. Creștinul trebuie să fie nu numai un credincios, ci și un 

mărturisitor.” (Martin Luther)  

„Mărturisind gândurile rele, le țintuim la stâlp și le luăm puterea, căci le facem de 

rușine cum ne-am face pe noi înșine dacă le-am da sălaș în noi mai departe. De ace-

ea, prin mărturisire, ne detașăm de ele.” (Dumitru Stăniloae)  

„Omul căzut nu este pur și simplu o creatură imperfectă care are nevoie de îmbună-

tățire: el este un rebel care trebuie să depună armele. A depune armele, a te preda, a 

spune că îți pare rău, a realiza că ai fost pe un drum greșit și a te pregăti să o iei de la 

capăt pe calea cea dreaptă – aceasta este singura cale de ieșire din «groapa» noastră. 

Acest proces de predare este ceea ce creștinii numesc «pocăință».” (C.S. Lewis)  

„Rezumatul confesional al adevărului biblic ne ajută cu adevărat în credința noastră, 

pentru că eu cred că credința prosperă pe o doctrină profundă și adevărată...” (John 

Piper) 

MAXIME ȘI CUGETĂRI—mărturisire, mărturie 
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Nu, nu suntem un vis, o întâmplare, 

un lut de sine însuși frământat. 

Ci ne-a zidit o Forță creatoare, 

o-Nțelepciune fără de hotare. 

Există Dumnezeu cu-adevărat! 

 

Nu, nu suntem jivine-ntunecate, 

gonite de un bici ne-nduplecat. 

Ci noi avem un duh, și-o libertate, 

Și-o inimă ce pentru ceruri bate. 

Există Dumnezeu cu-adevărat! 

 

N-ar fi simțit în veci de veci țărâna 

Surâsul unui crin imaculat, 

de n-ar fi-ntins Atotstăpânul mâna 

să umple-n noi de simțământ fântâna—

Există Dumnezeu cu-adevărat! 

 

POEZIE 

Există Dumnezeu—Costache IOANID 

19 octombrie: mărturii candidați botez (și dimineața, și după-masa) 

19 octombrie: Sărbătoarea Mulțumirii în filiale (Râul Mic, Covragi)  

26 octombrie, AM: Botez nou-testamentar 

2 noiembrie: Cina Domnului  

 

Ne rugăm și ne pregătim pentru evanghelizarea programată în luna noiembrie. 

EVENIMENTE PROGRAMATE 

Avem cu noi Scriptura ca dovadă, 

avem minuni și semne ne-ncetat. 

Iar cine vrea pe Dumnezeu să-L vadă 

să stea în fața Lui pe baricadă! 

Există Dumnezeu cu-adevărat! 

 

Nu-i calea noastră veșnic însorită, 

nu-i viața totdeauna un palat. 

Dar o trăim, căci merită trăită, 

când, peste lumea asta mărginită, 

Există Dumnezeu cu-adevărat! 

 

Nu, nu suntem neant! Ce fericire! 

Supremul adevăr s-a revelat. 

Isus e-n noi, lumină și iubire, 

Iar moartea e un zbor spre nemurire. 

Există Dumnezeu! Ce minunat! 


